

叫停油改气，行业惶惶然

省内超千家改装企业面临灭顶之灾

在传言数日后，国家质检总局8日发布征求意见稿，就“停止在用机动车油改气”征求意见。

一石激起千层浪。济南的部分改装企业认为，这一政策一旦坐实，整个行业将面临灭顶之灾；同时，若无相关配套政策，已改装机动车也将陷入维修困境。

本报记者 张泰来 马绍栋

▶在烟台一家机动车油改气企业内，工人们正忙着改装车辆。(资料片)



“以前还有咨询的，现在没顾客上门了”

企业叫苦

“对我们来说是灭顶之灾。”9日下午，说起质检总局发布的新政策征求意见稿，从事机动车油改气生意8年之久的济南杰瑞汽车油改气设备有限公司负责人倪女士担忧地说。

“政策若是不允许，就不会再有人做油改气。”倪女士说，这个传闻在业界已经传了半个月，现在生

意已经受到影响，“原来还有几个咨询的，现在基本没有顾客上门了。”

据介绍，按照改装工作的基本需要，一家油改气企业人数都在13人左右，一旦政策明确，这些人员和设备如何安置就成了最大的难题。

“这些设备又不能做其他的工作，一旦停业就成了

一堆废铁。”省城另一家油改气企业的经理李先生说。

据了解，油改气大约从2003年开始在全省各地兴起，2006年前后质检部门开始对油改气企业进行监管，为符合条件的企业颁发许可证，并对其安装的气瓶进行监督检验。截至目前，全省取得资质的车用气瓶安装单位超过千家。

4万改装私家车或无处维护

服务断档

“济南有5万多辆车进行了油改气改造，其中1万多辆是出租车，其余4万多辆是私家车。”李先生说，一旦油改气企业被迫退出市场，对于已经做过油改气的车主，随之而来的就是车辆的后续服务问题。

对于国家质检总局的这次征求意见，倪女士和李先生心存疑问。“说油改气有隐患，但没有明确的调查数据佐证。”倪女士认

为，油改气技术已经很成熟，还有质检部门的监督检验，只要车主到有资质的企业改装，油改气是很安全的。

长期以来，对于油改气，一直没有部门牵头出台明确的政策。就全省来说，各地的油改气政策也各不相同。在德州，市民只要将车开到改装点，完成改装后通过质检部门的检查，再到交警部门盖章备案，车在德

州境内行驶完全合法，年审也不用拆瓶，一样上线检测。但在济南，车管部门则不承认油改气的合法性，此类车辆无法通过年审。

倪女士和李先生认为，一味叫停油改气的政策值得商榷，如果非得叫停，也要出台相应的配套措施，对已改装车辆的维修等后续服务进行保障，同时对油改气企业进行相应补偿。

烧气每公里仅省1毛，吸引力小了

改装遇冷

提起油改气，人们首先想到的是出租车。的确，在济南街头看到的出租车十有八九都背着个大气瓶。

据测算，按照天然气和汽油的热值，标准状态下，1立方米天然气约相当于1.1-1.3升汽油。同样的行驶里程，在油价八连跌

之前，燃气比燃油要节省60%左右的成本。

“之前，平均下来每跑一公里可以省下两毛多钱。”鲁能出租车公司驾驶员陈先生说，这对于出租车司机和经常上路的私家车来说，是很有吸引力的。

但近期油价八连跌，由“8”时代跌回“6”时代，

与此同时，非民用天然气价格不降反升，让油改气的价格优势大打折扣。

“现在烧气跟烧油的价格差不多了，最多便宜一毛钱左右。”陈先生说，这样的优惠力度对私家车来说已经有些“鸡肋”，何况还要花费三四千元的改装费。

常碰到的脑卒中患者的问题，但是当一位年仅29岁的患者问这个问题的时候，在场的所有医生都很震惊。

是呀，为什么这么年轻就得了脑梗塞，而且半年之内又犯了第二次，接下来详细的询问为我们揭示了答案。这位年轻的患者有高血压、糖尿病、高脂血症病史，同时还是肥胖、吸烟、大量饮酒，因为半年前那次脑卒中没有留下什么后遗症，所以没有把脑卒中这件事情放在心上，降压药、降糖药、降脂药想起的时候吃，想不起来就搁在一边，继续吸烟、大量饮酒，生活不规律。

这可能是很多脑卒中患者的普遍现象，尤其是那些第一次卒中没有带来后遗症的患者，或者是那

相关链接

特种设备整治 气瓶是重点

记者从省质监局了解到，为深刻吸取寿光“11·16”重大火灾事故和蓬莱“11·19”重大交通事故教训，有效预防和坚决遏制特种设备事故发生，我省将开展特种设备安装专项整治。

我省将对八大类特种设备开展专项整治，其中压力容器(包括气瓶)是整治重点，活动持续到2015年3月底。主要内容为针对气瓶的非法充装、改装、检验和无证使用等问题，严格气瓶充装单位的充装许可，加强充装单位的日常监督检查；督促使用单位完善作业规范，严格按照设计规定的介质进行充装，提高应急处置能力；检验单位要严格按照相关安全技术规范开展移动式压力容器、气瓶的制造监督检验和定期检验，移动式压力容器检验报告要明确允许充装的介质。

省城一长年从事油改气改装的业内人士称，油改气涉及质监、燃气、交通、车管等多个部门，即便国家层面正式下文叫停“油改气”，政策能否真正落地，还要看地方政府部门的执行力度。

本报记者 马绍栋

“地瓜妹”凑够30万手术费

追事 zhuishi 追寻新闻尽头

“地瓜妹”筹款救哥

本报济南12月9日讯(记者 张亚楠) 9日中午，济南军区总医院血液科病房楼前，“地瓜妹”王艳红从一家民营医院的负责人手中接过了五万元善款。这是王艳红作为“地瓜妹”为人所知的第九天，算上这笔捐款，三十万元的骨髓移植手术费已经凑够。

12月1日，一则“济南街头地瓜妹妹卖烤地瓜救助白血病哥哥”的帖子“风靡”微博，寒风里卖烤地瓜为患白血病的哥哥筹钱的王艳红让人记住了。冲着美丽、坚强的“地瓜妹”，众多善款和祝福涌来。

8日晚上9点多，在济南军区总医院血液科病房楼的楼道里，记者跟“地瓜妹”王艳红聊天。楼道四周安静，只有一名病人家属在楼道口低声哭泣。

“地瓜妹”王艳红说，很多人对她的笑容印象深刻，人们为此赞赏她的坚强，也有人因此而怀疑她是病人雇来的托儿。“其实在几个月前我也总是有流不完的泪。”

特别是哥哥做化疗的时候，做完之后一连四五天甚至一个星期，都极度虚弱，一天只喝得下一碗汤，不停发低烧说胡话，一旦哥哥安静睡下，没有动静了，王艳红总忍不住拿手指凑到他鼻子底下试探。

“那时候真是心提到嗓子眼，特别怕他醒不过来了。”说到这，王艳红用手抹泪。

9日，尽管30万手术费已经筹足，但这并不能完全打消“地瓜妹”一家的顾虑。父亲王昌全说，因为儿子是在今年4月份做的骨髓移植配型，如今已过了7个月，接下来还要重新启动志愿者体检等程序，这期间，儿子王明达很可能还得再做化疗。



9日，王艳红接受爱心企业捐赠的5万元善款。

本报记者 左庆 摄

神威®药业 SHINEWAY 现代中药领航者

最新的中国卒中登记研究表明，一年的卒中复发率高达20%，且卒中复发一次患者病情就加重一次，患有脑卒中的病人和家属更要注意二级预防。

所谓脑卒中的二级预防，针对发生过一次或多次脑卒中的患者，通过寻找意外事件发生的原因，治疗可逆性病因，纠正所有可干预的危险因素，在中青年(<50岁)患者中显得尤为重要。首次卒中后6个月内是卒中复发危险性最高的阶段，所以在卒中首次发病后有必要尽早开展二级预防。其目的是为了预防或降低再次发生卒中的危险，减轻残疾程度。

“大夫，我为什么又犯病了？”这是神经内科医生在门诊或者急诊经

降低卒中复发必须做好二级预防

些因为头CT或者核磁偶然发现卒中病灶而无临床卒中表现的患者。

脑卒中是一种容易复发的疾病，最新的中国卒中登记研究表明一年的卒中复发率高达20%，且卒中复发一次患者病情就加重一次，卒中的复发严重影响了卒中患者的生活质量，大大增加了卒中的致残率，而降低卒中复发的最有效手段就是科学合理的卒中二级预防。

卒中的危险因素很多，主要是高血压、糖尿病、高脂血症、吸烟、大量饮酒、房颤等。其中血压的控制需要选择个体化药物治疗，坚持服药，保持血压稳定，切勿不规律服药导致血压波动。对于糖尿病患者应严格控制血糖，定期检测血糖

和糖化血红蛋白，控制糖化血红蛋白小于7%。已有研究表明，和动脉粥样硬化性脑梗死关系密切的是总胆固醇中的低密度脂蛋白和高密度脂蛋白，高密度脂蛋白越高越好，而脑梗塞患者的低密度脂蛋白水平最好能够降低原来的一半以上，因此脑梗死患者即使检查血脂正常，也需要口服相关药物。

值得提醒的是，心脑血管疾病

重在预防，由于防治药物需要长期服用，所以对药物的安全性、副作用一定要了解，安全、有效的中西药是心脑血管预防药物的首选，如神威药业生产的五福心脑清软胶囊，配方合理，已销售20年，每年1亿多万人次服用，五福心脑清还含有维生素E、维生素B6、冰片等成分，对心脑血管疾病能防治结合，是心脑血管病人的常备药物。

神威辉煌三十年，五福大爱永相伴

特约刊登

神威药业五福心脑清软胶囊研发中心

热线电话：400-6129-208

